

# 文化西路违章 今起自动抓拍

## 10个电子警察全线盯着你

试运行一个月以来,新改造的文化西路西段,对违法车辆一直以劝导、督促为主。自8月1日起,该路段的电子警察设备将全线启用,涉及违法行为的车辆都将自动抓拍。

文化西路齐鲁医院路段共安装7处电警点位,10个电子警察。电子警察自动抓拍后,民警不用现场贴单子,就能直接处罚了。

文/片 本报记者 崔岩  
实习生 马俊婷

►文化西路电子警察示意图 (历下交警供图)



### 看看抓拍啥?

违停、逆行  
占公交车道,都拍!

“文化西路上,主要抓拍走公交车道、闯单行线,以及违法停车。”7月31日上午,济南历下交警大队信息技术中队中队长杨磊对抓拍内容作了详细解读。

根据原方案,文化西路西段限时单行为每天7时至19时,经过一个月的试运行,通过交通流量测试,限时时间改为每天7时至20时,延后一个小时。也就是说,今后文化西路齐鲁儿童医院门前至青年西路路段,每天7时至20时,社会车辆只能由东向西单向行驶,公交车与非机动车保持双向不变。

“自8月1日起,在限时单行时间段内,对于闯单行线、占用公交车道的机动车将自动抓拍。”杨磊介绍说,从一个月以来的试运行情况来看,齐鲁医院周边违法停车现象明显好转,但仍有个别驾驶员不自觉。电子警察自动抓拍后,民警不用现场贴单子,就能直接处罚了。

如何界定一辆车是即停即走,还是长时间违法停车?杨磊介绍,电警设备会自动抓拍4张图片,如果车辆至少1分钟的时间范围内仍然没有驶离,并且没有明显接送就医者的画面,则被认定为是违法停车,将被抓拍并处100元罚款。

### 摄像头都在哪?

7处警点10个电警  
不出百米就有一处

“文化西路齐鲁医院路段共安装7处电警点位,10个电子警察。”历下交警大队交通科副科长李晓斌公布了这些电警的具体点位。

包括:文化西路山水沟路口西北角,路北一处违法停车抓拍电警;齐鲁医院急救通道口,路北一处公交车道违法抓拍电警;齐鲁医院正南门,路北合杆一处公交车道违法抓拍电警,违法停车抓拍电警;齐鲁医院西南门,路北合杆一处公交车道违法抓拍电警,违法停车抓拍电警;南新街与西双龙街之间文化西路115号门前,路北合杆一处公交车道违法抓拍电警,违法停车抓拍电警;路南汽修厂门口,路南一处公交车道违法抓拍电警;山东医科大学门口,路南一处公交车道违法抓拍电警。

李晓斌解释说,所谓合杆,是指节省电警杆占道空间,将两个电警抓拍头安装在同一个点位,也就是一根杆上。

“试运行一个月,仅齐鲁医院正南门的1个电子警察,就抓拍了1447个违法行为。”交警表示,这7处警点分布在仅仅600余米的路段,可以说不出百米就有一处,几乎“全方位、无死角”地进行违法抓拍。

### 接送病人车咋停?

免费摆渡车  
临停点要看清

为方便齐鲁医院就诊的市民停车,自7月1日起,齐鲁医院开始运行免费摆渡车。从这一个月的试运行情况看,每辆摆渡车一天乘坐乘客人次已达300余人,极大地缓解了齐鲁医院周边停车难、流量集中造成拥堵等问题。

值得一提的是,采访中不少市民仍不清楚车该停在哪,从哪坐摆渡车。“摆渡车运行时间是早上7点到11点半,下午1点到4点半,每隔十五分钟发一班车。”

李晓斌介绍说,前往医院的市民,可将车辆放置至省体育中心东停车场以及鲁商广场停车场,然后到省体育中心东门“摆渡车乘车点”找到有“齐鲁医院摆渡车”字样的车前往医院。

据介绍,摆渡车由省体育中心乘车点出发沿青年西路-文化西路到达齐鲁医院正南门。在院就诊后,市民可以在齐鲁医院正南门“摆渡车乘车点”再乘车返回省体育中心提取自己的车辆。

试运行期间,不少社会车辆将车停在路边上下客,占用公交车道不说,也影响后方车辆通行。李晓斌说,社会车辆如果停车上客,可在位于齐鲁医院正南门前方的临停点停车,也可以在

生命通道即停即走,但不允许长时间占用。

### 哪些路段容易堵?

少走微循环通道  
多走主干道

文化西路西段改造后,西双龙街为由北向南单行,南新街和上新街为由南向北单行。不难看出,如此改造之后,西双龙街、南新街、上新街和文化西路、泺源大街形成多个交通微循环。

这也就意味着,大“长方形”的边缘可以循环行驶,其中多个“长方形”的边缘也可以循环行驶。

然而,经过一个月的试运行,交警发现,由于微循环道路路窄,极易造成拥堵,道路拥堵瘫痪时有发生。

“比如说,上新街,改造后大家都走上新街,但是上新街是微循环改造的一条道路,道路承载能力不如主干道能力强。”李晓斌提醒过往驾驶员,在行经青年桥这个位置时,建议绕行杆石桥这条主干道,这样就能避免进入上新街这条窄路后,发生拥堵事件。

李晓斌提醒说,文化西路西段单行后,去往齐鲁医院、口腔医院等地的车辆,可以沿经十路-青年东路-文化西路到达,也可沿青年西路-上新街-泺源大街-趵突泉南路-文化西路到达。



7月31日,交警正在劝离一辆占用公交车道违停的车辆。

## 厢式货车变身“移动加油站”

### 厢式货车私改危化车被交警查获

本报7月31日讯(记者 王兴飞 实习生 郝志梅) 见过移动房车,见过移动超市,你见过移动加油站吗?7月31日上午,市中交警大队民警在104国道济微路开展“打四非查四违”专项整治时,一辆厢式货车竟变身“移动柴油加油站”,满载着危化品上路行驶。不到半个小时的时间里,另一辆载有煤气罐的厢货也被交警查获。

7月31日上午,市中交警在104二环南路路口对一辆普通厢式货车进行检查,车门打开后,一股柴油味扑面而来,检查发现,这辆车装载了1吨多的柴油,油罐也是用简单的焊接方式焊接而成,靠近门口的一个加油机油枪还往外渗着柴油,车辆也未采取任何防燃防爆安全措施。民警要求驾驶员出示营运等相关证件时,驾驶员表示什么手续也没有,自己是给别人

打工的,拉的这些柴油也是给一些工地的机械车加油的。

在济微路刘长山路口,又一辆厢式货车运输危化品被交警查获,民警打开车厢发现,车上拉了大大小小煤气罐一共16个,煤气罐都已经灌装满,罐体与罐体之间没有任何减震防护措施。

市中交警大队交通科副科长宋广宇说,这些上路煤气罐无疑是“定时炸弹”,一旦煤气发生泄漏,后果不堪设想。根据相关法律法规,运输危险化学品,应当根据危险化学品的危险特性采取相应的安全防护措施,并配备必要的防护用品和应急救援器材。危险化学品运输车辆应当悬挂或者喷涂符合国家标准要求的警示标志。通过道路运输危险化学品的,应当配备押运人员,并保证所运输的危险化学品处于押运人员的监控之下。